

助力乡村振兴

多元化促进乡村经济发展

4月,走进许昌市襄城县姜庄乡来坡村,粉嫩的桃花,洁白的梨花竞相绽放,扑鼻而来的花香里还夹杂着艾草特有的清香。远处的牛羊隐约可见,田间有大棚矗立。这片生机勃勃的乡村景象,受益于这些年党和国家的帮扶政策和襄城县人民医院的倾情帮助。

集体经济'模式,实现了村民稳定增收。'襄城县人民医院原驻来坡村第一书记刘明说。2017年7月,在当地政府和襄城县人民医院领导的支持下,刘明和来坡村两委想方设法筹措资金,启动了香菇大棚项目,建立香菇大棚7座,由村集体进行管理、销售。其间,安排有劳动能力的困难群众到香菇大棚劳动,可获得工资。香菇大棚项目每年可为村里提供6个~7个就业岗位,除了成本和工资,结余部分归村集体,用于困难群众的住房改造等。'我们建立香菇大棚是为了实现村民增收致富。'刘明说。

此外,襄城县人民医院驻村工作队向上级部门争取项目资金,分别对村内道路、荒坑进行绿化,实施果树进村项目,对道路两旁交叉种植梨树、桃树;一部分荒坑以种植桃树为主,有沙土地的荒坑种植核桃树。'成活的果树,我们分给了村民,由村民自主管理。'刘明说。'种植果树后,我们发现树下的空地一直生长杂草。为了充分利用土地资源,我们和村两委一起在这里,在空地地上种植了艾草。'种植艾草的这种'路肩经济',每年投入很少,但可以收3茬艾草,投资小,风险小。

有了农产品,驻村帮扶队在销售模式上也进行了探索,开创'微信+'线上、线下销售模式。在2020年的疫情防控期间,香菇出现滞销,为了让香菇尽快卖出去,且卖出好价钱,刘明带领大家尝试探索出'微信+'消费帮扶模

式。其间,刘明建立香菇消费帮扶微信群,邀请县医院广大职工进微信群,在微信群里实施'接龙'下单,下单之后送至指定区域,由买家到指定地点自取,成功开创了'微信+'线上、线下香菇消费模式,备受消费者欢迎。艾草的销售也是历经波折,第一年艾草成熟后,就是简单的晒干出售,一年下来除了工资和成本,基本没有结余。第二年,驻村帮扶队带领村民将艾草加工成艾草泡脚包,直接在外包装上打上村两委的字样,注明产地:来坡村。一经推出,艾草泡脚包就受到欢迎,直接为村集体增收2万余元。在深加工艾草的同时,又吸纳了8名有劳动能力的困难群众务工,拓宽了村民的增收渠道。

桐柏县人民医院 紧急救治脑梗死患者

本报讯(记者乔晓娜 通讯员聂成贺)近日,桐柏县人民医院神经内科抢救了一名73岁急性脑梗死患者王某,出院时几乎没有留下后遗症,患者及家属感到非常满意。据神经内科主任、副主任医师刘雨前介绍,患者王某于3月初因口角偏斜、左侧肢体偏瘫2小时来到该院急诊科就诊。医生对王某某经过询问病情、体格检查及急查头部CT,结果显示:右侧基底节区低密度影,NIHSS(美国国立卫生研究院卒中量表)评分15分,急需进行静脉溶栓治疗。医生考虑到患者年事高,溶栓存在较大风险,医疗救治人员严格评估患者的病情及各项指标后,与患者家属沟通,静脉溶栓

是目前治疗急性缺血性卒中中最有效的方法,急性卒中溶栓黄金时间窗为发病4.5小时内,患者家属表示同意溶栓。该院卒中中心救治小组立即启动绿色通道,进行溶栓准备,在患者入院后20分钟开始药物溶栓治疗。医生于溶栓15分钟查看时,发现患者言语清晰,流利,左侧肢体肌力、肌张力基本正常。此时,患者用左手可以与医务人员握手,左脚可以活动。患者的肢体功能得到恢复,患者家属多次感谢神经内科工作人员。目前,该患者已经出院。该院专家提醒大家,如果发现面部不对称、口角歪斜、肢体无力、言语不清等症,应立即到院救治。

患者求『安心』 医生显『仁心』

本报记者 赵忠民 通讯员 董柯辛

几天前,睢县中医院骨科三科护士长黄媛丽经过对患者李先生苦口婆心地劝说,一个200元的红包终于退了回去,骨科医生许凌霄这才如释重负地松了口气。这是怎么回事呢?

原来,患者李先生,今年刚刚32岁,患有严重的腰椎间盘突出症,4个月前,症状突然加重,腰部疼痛难忍,右腿在剧痛下无法直立,在家人的陪同下来到睢县中医院骨科就诊。骨科医生许凌霄接诊了李先生,经过一系列检查之后,结合检查结果与病情,告知患者和家属,手术是治疗这种疾病的最佳方法。

在术前住院期间,许凌霄了解到李先生是家里的主要劳动力,对家庭的重要性可想而知。为了取得较好的治疗效果,他针对李先生的病情制定了详细的治疗方案。在此过程中,许凌霄曾多次来到李先生的病床前,将具体治疗方案细节与李先生和家属进行沟通,表示骨科团队会竭尽所能,让李先生取得较好的治疗效果,争取早日康复。对此,李先生的家属十分感激。

在完善术前检查、排除手术禁忌证后,进行椎间盘髓核摘除+椎管扩大减压手术,就在进入手术室的电梯里,患者家属顺势将一个红包塞到许凌霄的兜里,并说:“许医生,这么晚了给我们做手术,肯定还没有吃饭,就当是请顿饭吧。”许凌霄考虑到当面退回红包,患者家属不会接收,还会对手术放心不下,就暂时收下了。

第二天一大早,在护士长的陪同下,许凌霄将红包退给了李先生。许凌霄的举动,让李先生的家属非常感动,并连连道谢。

“治病救人是作为医生应尽的职责,红包绝对不能收,这是最基本的医德!无论是谁,无论什么情况,我都会坚持这么做。”许凌霄用自己的言行坚守了医德,树立了廉洁行医、服务群众的良好形象。

人物剪影

心灵关怀师的“话疗术”

本报记者 刘永胜 通讯员 崔浩浩 文/图



医学之父希波克拉底曾说过:“医生有三大法宝,语言、药物和手术刀。”随着医学的发展,药物和手术刀变得日益强大,而作为医生第一“法宝”的语言却有着被忽视的现象。而汝阳县人民医院青年医师金明星却很善于“话疗”,他的“话疗术”得到许多患者的称赞。

近日,住院患者李女士的家属将一面写着“医术精湛,医德高尚”的锦旗送到了该院普外科二病区医务人员的手中,非常感谢金明星以及科室全体医务人员,对李女士的精心救治与贴心服务。

原来,该患者因左侧肾上腺占位曾在某医院进行手术治疗。1个月前,患者复查CT,再次发现左侧肾上腺占位,遂到汝阳县人民医院就诊。入院后,面对需要再次手术,李女士非常担心,术后依然无法缓解病情。刚取得住院医师规范化培训资格的金明星每天到李女士床前查看病情,根据血压变化情况及调整用药方案。了解到李女士的焦虑情况,他有一时间便对其进行“话疗”;结合其检查检验结果,详细介绍手术的必要性及预后情况;引用其查阅的相关资料及带教老师的诊疗建议,逐步消除了李女士的疑虑。

为了确保手术安全,在科室主任孙中堂、副主任代胜武的带领下,科室组织了多次术前讨论,并邀请上级专家会诊,进一步明确手术方案及诊疗计划。随后,在河南科技大学第一附属医院泌尿外科专家张建国的指导下,为其顺利实施了后腹腔镜下左侧肾上腺占位切除术。

“上大学时,老师说医生要重视跟患者交流。那时,我总觉得交流很空洞。从事诊疗工作后,我才觉得交流跟手术一样重要。”手术刚结束,金明星来到李女士床前,详细嘱咐术后注意事项。手术取得成功后,李女士的血压和血钾一直维持在正常水平,患者悬着的一颗心终于放下了,之前的焦虑和紧张情绪也随之消失。

患者家属说:“我们的感激之情,无法用语言、用锦旗来表达。”

还有一位花甲之年的患者张老先生,在看体检结果时,发现了膀胱肿瘤,便急切地说:“我不想做手术,什么肿瘤不肿瘤的,大不了就是死……”面对疾病,一辈子勤劳节俭的他,对生活失去了信心。在家人的坚持下,他才住进病房。接诊医生金明星查看体检结果,并

完善相关检查后,确诊其为膀胱肿瘤,需进行手术治疗。

然而,就在一切准备就绪,要做手术时,张老先生却打了“退堂鼓”,不想做手术。他平时是一个要强的人,在癌症面前却显得很胆小,也许是担心听到不好的结果,也许是怕拖累家人。

了解到张老先生这一情况后,金明星每天到他床前“三坐三谈”(如图),从开始唠家常、唠生活,慢慢变为唠病情、唠健康,从生活质量到亲情归属,从开支花销到家人的寄托,张老先生的态度也逐渐转变,终于同意做手术。手术取得成功后,张老先生术后恢复情况良好。术后康复期,金明星每天都会与张老先生聊天,在交谈中不仅使其解开了心结,还重新树立起生活的信心。在采访中,张老先生回忆着说:“真庆幸,我听了金医生的细心开导,让自己重获新生,金医生就像阴霾中的一缕阳光。”

“有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰。”医务工作者的职责不仅是要治疗、治愈疾病,更多的是要去帮助和安慰患者。只有这样,“白大褂”才会闪出温暖的光芒。

孟津县中医院 实施腹腔镜下肾癌根治术

本报讯(记者刘永胜 通讯员朱宏伟)近日,孟津县中医院大外科成功完成一例腹腔镜下肾癌根治术,填补了县域医院该类手术的空白。自此,孟津县患者足不出县,就能享受到市级专家的诊疗服务。

该患者来到孟津县中医院就诊时,自诉6天前无明显诱因出现左侧腰部疼痛,呈持续性钝痛,难以忍受。该患者进行了泌尿系统彩超、肾脏CT平扫与增强CT检查,医生依据检查结果,诊断其为:左侧肾癌、左侧肾上腺转移、左侧肾静脉癌栓。

目前,该患者恢复情况良好。

外科专家对该患者详细讲解了传统开放手术与腹腔镜手术的利弊;在尊重患者意愿的情况下,术前准备、手术指征、手术方案、麻醉方案、术中风险评估及术后恢复等相关事项,进行了术前讨论和论证。术中,外科主任赵正谦和医生王文亮密切配合,为患者实施了腹腔镜下左侧肾癌根治术+左肾上腺切除术+肾静脉癌栓取出术,手术顺利结束。

温县人民医院 为腹膜肿瘤患者成功手术

本报讯(记者王正勤 通讯员任怀江 关心)“手术成功,我悬着的一颗心终于放下了!”4月10日,在温县人民医院妇科,巨大腹膜平滑肌瘤刚被摘除的女患者李某,感激地对科主任黄丽娟和医务人员说。

年近五旬的李某近来自下腹部憋胀,月经量大,还常常恶心、呕吐。黄丽娟接诊该患者后,立刻为其进行彩超、CT等检查,结果显示:肿瘤直径十几厘米,重达2000克,从子宫外生长到盆腔内,已经压迫到输尿管、肠管等内脏,且与周围脏器粘连。黄丽娟依据检查结果,确诊其为腹膜平滑肌瘤,子宫多发肌瘤。

黄丽娟认为,患者腹腔内的巨大肿瘤,须尽快摘除。但肿瘤巨大,盆腔解剖结构均已改变,且不能排除肿瘤与周边脏器粘连,手术难度大,黄丽娟多次和同事们探讨救治方案,最终决定开腹摘除肿瘤。

随后,由黄丽娟主刀,医务团队紧密配合,为患者进行手术。术中可见,其盆腔内多发粘连,肿瘤与肠管及输尿管粘连,专家分离肿瘤与输尿管、肠管等脏器粘连部位,切除肿瘤;因患者的子宫出现多发肌瘤,已无保留价值,遂与肿瘤一并切除。在无影灯下,黄丽娟动作娴熟,历时两个多小时的手术顺利结束。

中国人寿南阳分公司 学党史汲取力量 砥砺前行担使命

本报记者 王平 通讯员 刘富安 新合新 菲菲 金文凡 文/图



活动现场

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。为了教育引导广大党员、干部大力发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,扎实开展党史学习教育,4月5日~8日,中国人寿保险股份有限公司(以下简称中国人寿)南阳分公司党委组织70余名党员、干部、干部家属2000多人次,前往革命圣地延安,开展“学好百年党史,弘扬延安精神”为主题的红色学习教育活动。通过踏寻革命先烈的足迹,感受党的

艰苦奋斗历程,深入学习和弘扬延安革命精神,加强党史学习教育,党性锻炼、党性修养,为建党百年献礼。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”4月6日上午,中国人寿南阳分公司党委委员、副总经理李付晋带领全体党员来到南泥湾革命旧址,庄严地举起右手,重温入党誓词。当天下午,同志们怀着无比崇敬的心情参观了延川县梁家河村。梁家河村是习近平总书记上山下乡生活过7年的地方。大家参观了习近平总书记曾经住过的窑洞、睡过的土炕、修过的道路,办起的铁业社、代销店、缝纫组以及在全省建成的第一口沼气池,切身感受着习近平总书记以苦励志、心系群众、为人民办实事、办好事的家国情怀。青年党员吴丹

丹深有感触地说:“我要在今后的工作中向习近平总书记学习,努力做到沉下心、沉下身、沉下力,想在前面,走在前列,干在实处,充分发扬共产党员的先锋模范作用,为中国人寿业务高质量发展贡献自己的智慧和力量。”

4月7日,大家前往革命旧址学习,先后到杨家岭、枣园、延安革命纪念馆等红色革命教育基地进行现场学习。同志们一边参观,一边认真聆听讲解员的细致讲解,在珍贵图片、实物、文献前驻足沉思,深刻感受老一辈革命家“革命理想高于天”的豪情壮志。李付晋说:“岁月无声,历史有痕。通过此次‘学好百年党史,弘扬延安精神’主题的红色学习教育活动,让全体党员们重温了抗战时期延安那段火热的岁月,深刻理解了‘实事求是,理论联系实际;自力更生,艰苦奋斗;全心全意为人民服务’的延安精神内涵,为今后的工作注入了强大的精神力量。”

大家纷纷表示,要用延安精神滋养初心,淬炼灵魂;坚定信念追求理想,团结奋进谋发展,以优异成绩迎接建党100周年。

一张保单背后的温情

有一种真情与生俱来,有一种牵挂无法释怀。它不会因为距离而生疏,也不会因为时光流逝而消逝。在中国人寿保险股份有限公司(以下简称中国人寿)浙江省嘉兴市海盐支公司,有这样一份特殊的保单,它穿越了时空,守护了一对失联20年母女的血脉亲情。

“谢谢中国人寿,谢谢你们!”近日,中国人寿客户张阿姨紧握着中国人寿浙江省嘉兴市海盐支公司客户服务中心柜面人员的手激动地说。据了解,20多年前,张阿姨在中国人寿浙江省嘉兴市海盐支公司为当时年仅6岁的女儿购买了一份中国人寿的保险产品。后来,张阿姨和丈夫离婚,之后又远嫁山东省。谁料到,张阿姨离开海盐县以后,便与孩子的父亲以及6岁的女儿失去了联系,守护了一对失联20年母女的血脉亲情。

“请问,您认识郭女士吗?”“麻烦您,跟您打听一下……”几经周折,该公司柜面人员终于联系上目前定居在宁波市的郭女士。柜面人员告诉郭女士,她的母亲正在急切地寻找她,并且期盼着与她见面。郭女士喜极而泣,立即赶到海盐县与母亲见面。2020年12月5日,一对失联20多年的母女在中国人寿浙江省嘉兴市海盐支公司客户服务中心相拥而泣。一份小小的中国人寿保单,见证了母女的血脉亲情。母女重逢的温馨画面感染了当时在场的每一个人。



携手好乡医 共建一个家

协办:中国人寿保险股份有限公司河南省分公司